

强降雨天气“卷土重来”

本报讯（记者张苑 通讯员唐媚）上周末延续到本周二的暴雨似乎还没“喘口气”，又一轮强降雨过程又要来了——昨日，记者从市气象台获悉，7月12—14日，受高空槽及切变线共同影响，我市将出现大雨到暴雨、局部大暴雨过程，并伴有短时雷雨大风等强对流天气。

根据最新气象资料分析，11日晚上到12日，龙胜、资源、全州、兴安、灵川、桂林市区、临桂、永福将出现中到大雨、局部暴雨，

雨量有可能达到60毫米以上，最大可能出现的强降雨中心为全州、兴安、灵川、临桂各乡镇及桂林市区，其余县（市、区）有阵雨、局部大雨。

13日，强降雨将集中在龙胜、资源、全州、兴安、灵川、桂林市区、临桂、永福，这些地区将持续大雨、局部暴雨到大暴雨，局部雨量可能突破100毫米，最大可能出现的强降雨中心为全州、兴安、灵川、临桂、永福各乡镇及桂林市区，其余县（市、区）有阵雨、局部大雨。

桂林市区，其余县（市、区）有中雨、局部大雨。

14日，强降雨面积将持续扩大。资源、龙胜、全州、兴安、灌阳、灵川以及桂林市区、临桂、永福、阳朔都有中到大雨、局部暴雨，最大可能出现的强降雨中心为全州、兴安、灵川、临桂、永福各乡镇及桂林市区，其余县（市、区）有阵雨、局部大雨。

气象部门预计，到15日，强降水系统

将逐渐减弱，强降水过程趋于结束。

气象专家提醒：因受前期强降雨的影响，全市大部土质松软，部分江河水库水位较高，特别需要加强防范强降雨可能引发的中小河流洪涝、城乡积涝和局地山洪、山体滑坡、泥石流等地质灾害。同时还要注意防范短时雷雨大风等强对流天气带来的危害。

据悉，气象部门近期将密切监视大气环流的演变情况，根据天气变化及时提供订正预报及预警信息。

脱下工装走进激流

只为受灾群众尽快恢复用电



▲电线杆上高空紧线作业需要娴熟的业务能力和经验。

本报讯（记者唐佩 通讯员莫晚娇 文/摄）7月7日，灵川县九屋镇突降大暴雨，境内东江流域发生山洪，造成道路多处塌方，交通电力通信中断等灾情发生。地处西岭村前后的灵川九屋10千伏西汀江头线11、12、13、14、15、21号电线杆被洪水冲断。7月10日停雨后，南方电网广西桂林灵川供电局迅速组织了抢修队伍进入，对11—21号电线杆进行换杆换线，开展灾害抢修工作。

从灵川县进入西岭村山区的道路

蜿蜒曲折，导航地图显示有56公里，最后几公里水泥道路被毁坏严重，作业车辆只能缓慢行进。沿路可见西岭村东江河上的桥梁大部分被毁坏。经过两个小时左右抵达目的地后，电力工人按各自分工开始有条不紊地工作起来。首先要在被洪水冲毁的电线杆原地再竖起新的杆子，对原有的电线进行处理后再把新电线拉到新杆上，这需要用到吊车、挖掘机等工程车辆。

在高空作业也需要良好的心理素

质与经验。新电线杆竖起来后，一名电力工人穿上防护装备爬上杆子顶端，开始安装电力设备，另一名工人站在杆下远处指挥安装的高度：“低了，再高点，再往上爬点！”一边喊一边打出手势，表明需要调整的高底幅度。在高空作业不比平常地面，抬头往上或者往下看东西感觉很近，实际却离得很远，需要下面人配合才能看清整体高低幅度。

山路被毁难行，高空作业危险，却不是这次抢修的最大难题。最大的

难题是洪水。雨停后河水水势未退，电线杆子竖起来需要拉线到河对岸，桥梁都被冲毁了，对工作开展十分不利。竖起电线杆后，为了拉一条固定线到河对岸，一名电力工人脱下工作服穿上救生衣，手上拽着绳索的一端跳下激流游到河对岸，再通过绳索把沉重的工具运过去，对电线杆固定线进行加固作业，完成后再原路游回。电力工人们不畏艰难，用各种手段在保证安全的前提下完成抢修工作，及时保证了灾区村民的电力供应。



▲为了把电线拉到河对面，只能下水工作。

▼电力工人的辛勤工作为受灾山村里的居民带来了光明。



漓东街道开设暑期公益课堂

孩子们在玩耍中学知识

本报讯（记者张苑 通讯员肖婉玲 文/摄）“哇！我的火山爆发了……”7月10日是我市中小学放暑假的第一天。当天上午，在七星区漓东街道大圆盘社区的多功能室里，一堂妙趣横生的社区科学实验课在孩子们的惊叫声中精彩开讲。来自漓东街道各社区的20多个家庭的小朋友和家长们一起在玩耍中学知识。

实验课上，志愿者老师引导孩子们对山、火山等事物展开讨论，并对火山爆发的原理进行讲解，介绍了火山爆发时的景象，引起了孩子们对火山的好奇。

老师在现场“变出”了一座火山，当讲台上

的“小火山”喷发时，在场的小朋友都欢呼起来。志愿者老师耐心地讲解其中的科学原理，并鼓励孩子们和家长一起自己动手做“火山爆发”实验。实验结束后，小朋友们惊叹“科学太神奇了”。

据介绍，该活动是漓东街道新时代文明实践志愿服务的内容之一。“我们整合资源为孩子们开设暑期公益课堂，一方面可以丰富孩子的暑期生活，增强孩子的动手能力；另一方面，也可以为那些因工作无法照看孩子的双职工家庭减轻一定负担。”漓东街道相关负责人说。



▲公益课堂上，孩子们在志愿者老师和家长的陪伴下，自己动手探寻科学的奥秘。

景区人员拾金不昧受游客点赞

本报讯（记者刘倩 通讯员黄丽）7月10日18时许，象山区洞情水庄旅游红色驿站工作人员何贵平在服务大厅打扫卫生时，在柜台发现一个黑色零钱包，里面有1000元现金及一部手机等。何贵平把钱包上交景区，景区通过监控找到游客，归还钱包，受到游客点赞。

当看到现金及手机时，何贵平首先想到的是，丢了现金和手机，失主一定很着急。此时临近傍晚，游客早已离去。于是何贵平向景区负责人说明情况。该负责人立即请景区保安调出监控，找到了失主，并联系其导游，最终把钱包交到了他手里。这位丢失钱包的游客原以为景区人流量这么大，根本不可能找回自己的钱包，没想到失而复得，让他感激万分。

像何贵平这样热心助人、帮助游客的例子在洞情水庄还有不少。为了强化驿站服务，洞情水庄旅游红色驿站通过设立党员先锋岗，依托智慧党建网络，建立红色诚信保障体系和驿站服务网络等，向游客提供休憩场所，提供咨询、地方特色产品展示、旅游配套服务推介、微心愿收集等服务。景区的管理及人员素质有了明显的提高，服务热情，景区秩序井然。

越野车在桂柳高速发生车祸 五男子涉毒被永福警方查处

本报讯（记者王文胜 通讯员陆卫萍）7月9日，一辆丰田越野车在桂柳高速公路永福段发生事故。高速交警在调查时发现多名男子有吸毒及毒驾嫌疑。随后，永福警方介入，将嫌疑人控制，最终查获5名涉毒男子。

7月9日下午2时，桂柳高速公路永福段，一辆丰田越野车撞上了高速路边护栏。正在巡逻的高速交警支队一大队民警刚好巡到这里，立即停车了解情况。据了解，肇事车辆上的4名男子均未受伤。随后，一辆轿车赶来现场救援。该车上有两名男子与肇事越野车上的4名男子是朋友关系。

据交警现场了解，肇事越野车因为爆胎而撞上高速公路护栏。该车上4人和后来轿车上两人的言行举止引起交警怀疑。交警发现，这些人思维混乱、语言含糊、目光呆滞，同时现场没有闻到明显酒气，种种迹象表明，这起车祸很可能是毒驾引发。交警遂将两车及6名嫌疑人带到永福县高速公路收费站，同时将警情转到永福县公安局禁毒大队。

接警后，永福县公安局禁毒民警联合广福派出所、堡里派出所民警迅速赶赴收费站，当场将两辆车上的6名嫌疑人员控制。警方经调查，6名嫌疑男子均为柳州市柳江区人，他们原打算当天从柳州到桂林游玩，出发前有5个人在柳州市某酒吧吸食了毒品。据警方调查，两辆车的驾驶员都吸食了毒品。警方依法对6人进行毒品尿液检测，其中4人呈冰毒阳性，1人呈K粉阳性，另外1人无吸毒迹象。

目前，永福警方对其中1人（因吸毒成瘾严重）处行政拘留15日并处强制戒毒两年，另外4人被行政拘留5日。对驾驶员的毒驾行为还在进一步处理中。

路怒车主持刀威胁他人，栽了

本报讯（记者陈静 通讯员唐舒格）开车需要全神贯注，也需要冷静面对各种突发情况。但一些驾驶员很容易“路怒”，甚至做出十分危险的举动。7月8日上午，七星区穿山桥上发生一起因驾驶“斗气车”而引发的斗殴事件，本来只是怄气，结果升级为手持匕首威胁他人。目前，当事人张某明因持刀威胁并殴打张某芬，被七星区穿山派出所行政拘留15日，并罚款200元。

当天上午9时37分许，张某芬驾驶一辆五菱面包车从穿山桥上桥闸口往三里店方向行驶。当时从漓江桥往穿山桥的车流较大，张某芬驾驶面包车见空从张某明驾驶的白色别克牌小车前加塞进入车流。待行驶至穿山桥头时，原本在后面的白色别克小车突然将面包车别停，驾驶员张某明下车对张某芬进行辱骂。两人互不相让，争吵了几句。随后，张某明动手殴打张某芬，而张某芬也予以还击。几分钟后，张某明突然跑回车内拿出一把匕首，冲向已坐进自己车里的张某芬，并不断地挥舞匕首进行威胁。张某芬此时只能在车内不停地闪躲。

路边群众见状赶紧报警。七星交警第一时间赶到现场。据民警介绍，等他们到达现场后，两车均已驶离。民警调取监控发现，事发时两车并未发生交通事故，但两车车主在桥上互殴，占用两股机动车道，导致通行车辆行驶缓慢。随后，七星交警与穿山派出所民警通过监控查找到张某明，将他与车一并带回穿山派出所。

“两车其实没有发生剐蹭，车也没事，结果人却栽了。如果当时双方控制下情绪，事情就不会发生。”在现场处置的韦警官说道。

目前，张某明因在七星区穿山桥头持刀威胁并殴打张某芬一事，根据《中华人民共和国治安管理处罚法》相关规定，被处以行政拘留15日，并处罚款200元。